



# 青草地

2023.12.5 星期二

今年的秋季研学，不少小学生收到了一份特别的礼物——鸭子。于是，养鸭子的热潮就此掀起。孩子们用笔墨来记录鸭鸭的成长之旅，分享鸭鸭的可爱故事！



## 可爱的 小汤圆

锦园小学三(7)班 徐煜尧

一次快乐的秋游结束了，我们每个人都有了一只活蹦乱跳的小鸭子。因为我的小鸭子脑袋圆溜溜的，像一个迷你的汤圆，所以我给它取名叫“小汤圆”。

刚回到家，我就迫不及待地开始给“小汤圆”建房子。我和弟弟拿来稻草，铺在大纸箱里，再垫上两张报纸，然后在干净的烟灰缸里加水、撒上米饭，最后把我和弟弟的两只小鸭子都放到大纸箱里，就大功告成了！

两只小鸭子看起来饿极了，飞快地用扁扁的嘴巴啄着米饭，可滑稽了！等它们吃饱饭，我们又带着它们去散步。两只小鸭子一前一后，排着整齐的队伍走着，昂着头大摇大摆的，可骄傲了！

这时，小鸭们的注意力都转到了地上的一只大蚂蚁身上，我的“小汤圆”一下子扑了上去，一口把蚂蚁吞了下去，我和弟弟看得目瞪口呆。

我假装用手去抓“小汤圆”，“小汤圆”见状，吓得跑得飞快，躲过了我的手掌心。可我还是不甘心，又一次眼疾手快，一下子把它抓了起来。“小汤圆”一直嘎嘎叫个不停，可我一叫“小汤圆”，它就瞬间不叫了，目不转睛地盯着我，真可爱！

晚上，小鸭们终于可以睡个好觉了。可晚上太冷了，我们只好把不要了的棉袄盖在大纸箱上，这样它们就不冷了。

这就是我们的小鸭子，是不是很有趣呀？

## 鸭子越狱记

城北小学四(2)班 张景奕

每天放学回家，我都迫不及待地去看望我的小鸭。看着它那呆萌样，我的嘴角不住地上扬。我还给它做了一个小住宅呢！

可小鸭很不安分，开始了它的越狱计划。

小鸭努力地吸气，收紧肚子，一边嘎嘎地叫着，好像给自己加油打气，一边奋力向笼子的洞冲去，啪，没能成功出逃，它嘎嘎地抱怨着笼子的洞太小。这可把我吓了一跳，于是，每当它向洞口冲去时，我都会把它拦下来。

小鸭没有放弃，它在门口蹲了下来，睁大眼睛，好似在思考解决办法。突然，它站了起来向门锁跑去，用扁扁的嘴努力地扒着门锁，奈何力气太小根本扒不动。我看着它滑稽的模样，偷偷地笑了。

我见小鸭这么想出去玩，便双手捧着它，摸了摸它的脑袋，把它轻轻地放到了池塘里。小鸭一到水里就欢快地游着，时不时低下头吃一下浮游生物，犹如一条灵活的鱼儿在水中嬉戏，又好像一位优雅的舞蹈家在水中翩翩起舞，连叫声也变得欢快了起来。

天色渐渐暗了下来，我一会儿拿起网兜套鸭子，一会儿左跑右冲拦鸭子，一会儿又穿上雨靴卷起裤脚跑进水里捉鸭子，可我累得满面通红也没抓到。而小鸭不停地嘎嘎叫着，好像在嘲笑我。于是，我呼叫了救兵——妈妈。妈妈信心满满地拿出大网，大手一挥，把网撒进了池塘里。等啊等，小鸭终于游进了大网，我和妈妈默契地拉起绳子，一下就把它捉了上来。

淘气的小鸭至今都还在想各种办法越狱。

## 小鸭戏水

九龙小学开元校区二(5)班 林昱霏 指导老师 柯巧慧

周末的中午，阳光明媚。前溪路边的小溪快活地流淌着，唱着哗啦啦的歌曲向前奔跑。我和妈妈带着小鸭子银杏去小溪边玩耍。

到了小溪边，银杏兴奋极了，它东瞧瞧，西望望，似乎对外面的世界充满了好奇。它高兴地扇动着翅膀，迫不及待地想要跳进小溪里去游泳。因为溪水非常湍急，担心银杏会害怕，所以我接了一盆清澈的水，把它轻轻捧起，慢慢放进水里。银杏摇摆着翅膀，小脚掌拨着水，卖力地划呀划，划了一圈又一圈。它有时伸着脖子对天歌唱，有时又把脖子伸进水中觅食，它一边游一边摇头摆尾，还不时地翻跟头。你瞧，它已经开心地玩了起来。

银杏喝饱了玩够了，就开始不停地嘎嘎地叫了起来，想必是想晒太阳了吧？于是我把它抱出来放在岸边，它上下快速地抖动翅膀，水滴犹如一颗颗珍珠洒落下来。午后的太阳暖洋洋地洒在银杏身上，它感觉舒服极了，不停地走来走去，一会儿嘎嘎地唱歌，一会儿跳圆圈舞，真是有趣极了。

夕阳西下，我们依依不舍地准备离开，但银杏似乎意犹未尽，一边走一边转头看向那条给它带来欢乐的小溪。

# 你好，鸭！

## 我家的 不速之客

太平小学五(4)班 朱书瑜 指导老师 龚敏琪

阳台的纸箱里传来小鸭子嘎嘎嘎的叫声，清脆而又响亮，我赶忙放下手中的笔，去给小鸭子喂食。这就是我家的不速之客——嘎嘎。

嘎嘎长得真惹人喜爱。瞧！它浑身上下都长着浅黄色的细毛，细长的脖子上顶着圆圆的小脑袋，一对小小的耳朵藏在里面，时时刻刻倾听着周围的动静。两只黑亮的眼睛，真像两颗黑珍珠，橘黄色的扁扁的嘴巴不时地发出嘎嘎的叫声。一对拇指大的小翅膀扑闪着，尾巴向上微微翘起，好似小木船的船尾，还不时发出吧嗒吧嗒的声音。一看到我，它就会迈着橙色小脚丫歪歪扭扭地向我走来，仿佛在对我说：小主人，我好饿啊！我的心瞬间被萌化了！

我小心翼翼地把它的嘴张开，往它嘴里放了几颗米饭，嘎嘎马上津津有味地吃起来。它先把米饭啄到嘴里，脖子伸一伸就吞了下去。不一会儿，一小团米饭就没了。它围着我转，扇动着翅膀，仿佛在对我说：好吃！好吃！再给我几颗。就这样，鸭子的小嘴一张一合，一口饭一口水，吧嗒吧嗒，一会儿就饱了。最后，它一摇一摆地跟我一起去池塘边玩耍。

嘎嘎扑通一声，跳到池塘里去，两只脚像小桨一样，在水里划呀划呀。突然，它猛地一下扎进水里，双脚在水面上晃来晃去，然后身子一沉，头又迅速露出水面，好像在和我玩捉迷藏，又好像在欢快地跳舞，嘴里还不停地嘎嘎地叫着，好像在夸耀自己。

我非常喜欢这位不速之客，可爱又顽皮的伙伴。一看到它，我就能感受到无穷的快乐！



## 养鸭之路

石桥头小学四(1)班 李梓萌

它是一只刚出生没有多久的鸭宝宝，是我在上千只鸭中一眼看中的，是我们家这个冬天迎来的一位新成员。我非常激动地开启人生第一次养鸭之路。

我给这只鸭子取名为“丫丫”。它非常小，比我的拳头大一些，比大人的手掌又小一些。它有着一身棕色的绒毛，摸起来又松又软，抱在手里软绵绵的，热乎乎的，可舒服了！一张又大又扁的鸭子嘴，嘴巴上面还有一双清澈的眼睛，又黑又亮，像两颗小小的黑珍珠。小鸭子的脚大大的、扁扁的，中间还有一层薄薄的脚蹼。听说，就是这个使鸭子成为一名出色的游泳健将呢！

丫丫不仅长得小，胆子也小。可能第一次来到我的家，比较陌生吧。当我把它放进一个大大的泡沫保温箱后，它一直嘎嘎地叫，还一度试图越狱，蹬起脚脖子就是一个极限跳高，都快把我看呆了，幸好这箱子高度比它高了很多。我看它有点累了，赶紧把热水泡发起来的米饭跟一些水放在它的脚边，可它看都不看一眼，还踩上去了。为了让丫丫不感受到孤单，一整个下午我都在箱子旁边看着它，时不时地跟它聊天，陪它晒太阳。

兴许是丫丫看见了我对它的好，它开始大口大口地吃饭，我开心得不得了，赶紧往它的饭碗里面再加了一些口粮。它“咚”的一声跳过来，埋头疯狂炫饭，我这颗悬着的心总算放下来了。发现丫丫的窝脏了，我赶紧给它换了一个隔尿垫，我知道它喜欢干净、温暖的地方。

每天放学回来，太阳还没有下山，我就带着丫丫在家门口散步。它特别黏人，我走到哪里，它就跟到哪里。我走路时都十分小心，万一踩到了它怎么办呢？我还经常一步三回头，跟它玩躲猫猫的游戏。

每天照顾丫丫的起居生活，见证它一点点地长大，可有意思啦！

## 观察小记

11月15日

秋游那天带回来的小鸭，我和弟弟给它取名为“小啾啾”，我们一起给它搭了一个温暖的小窝~

爷爷给小鸭弄了一个小小的游泳池，小鸭游来游去，好快乐！

11月16日

看到跑得很快的小鸭，我新学了一个成语，叫健步如飞！

11月20日

天气真好，我们和小鸭玩找爷爷赛跑啦！小鸭在我家快乐成长！

石塘小学一(3)班 莫宁

11月17日

家里来了两个新朋友，我给他们起名叫“平安”、“喜乐”，它们很可爱，我非常喜欢它们。两只小鸭子都是吃货，当我把米饭、青菜、面包虫干放进盘子，它们就“咚”的一声，像打架似的进食，埋头大吃，不一会儿，盘子里的食物就被它们吃掉了一半。

11月20日

小鸭子的身体比刚来的时候增大了几乎两倍，它们的嘴巴也变大了，脚掌也长大了许多，成了黄色的扇形。刚到我家时，它们一到水里，毛就会变得湿漉漉的，而现在，羽毛即使长时间泡在水里也不会变湿，游泳更是轻松自如了，还会扎进水中呢！它们多像两个舞蹈演员在水上进行精彩的表演啊！

方城小学三(3)班 陈以赞

## 生活观察员上线！



除了鸭子，在我们的身边，还有许多值得我们观察的内容。无论是鸭子还是豆芽、大蒜等，只要你肯观察，就会有收获。

你好，鸭！超话圈正式变更为“观察空间”，加入掌上温岭App观察团，做生活观察员，一起来观察世界的美吧！

